

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**  
 Heti 6 K., negyedévi 2 K. — 1.  
 Félévi 9 K., évi 18 K. — 2.

**FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS**  
**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
 Debrecen, Főter, Lamprocht-palota, földszint,  
 az udvarban hátul.

## Az ellenzéki pártok nagygyűlése.

### Kormányzás parlament nélkül. Az új kabinet.

Izgalmasan és élénken lüktet az élet a politikai világban. Tegnap a többség vezérlő-bizottsága két ízben tanácskozott, délelőtt is, délután is, este pedig Tisza István gróf elnöklete alatt a bukott szabadelvű párt konferált. Mindehhez járul aztán az, hogy Fejérváry, Lányi és Kristóffy ügyvivők Bécs városába utaztak a császárhoz, aki ma kihallgatáson fogadja őket. *Koronája pedig a két nap nevezetes eseményeinek a koalícióhoz tartozó összes pártok közös értekezlete, mely ma délután négy órakor kezdődött az új városháza közgyűlési termében. Impozáns és fölemelő képet nyújtott a mintegy harmadfélszáz alkotmányvédő képviselő lelkes tanácskozása. Megnyugtató tudatként hatott az emberre, látva ezt a hatalmas tábort, hogy mint egy ember, bátran és elszántan áll őrt a törvények s az alkotmány védelmében.*

A három ügyvivőnek az osztrák fővárosba való utazása senkint sem lepett meg. Politikusok jól tudják, *hogy küszöbön áll a Fejérváry kormány reaktiválása.* Semmi akadály többé a kinevezés útjában nincs. Gróf Csáky Albin, a főrendiház elnöke beajánlta a darabontokat s szinte az ő felelősségére néhány nap múlva mint ujonnan kinevezett miniszterek tapossák tovább a törvényt. Aztán jön az erőszak, az abszolutisztikus kormányuralom, a törvénytelen adóbehajtás, ujoncállítás a képviselőház megajánlása nélkül s egész sorozata annak a lajstromnak, melynek keresztülvitelére Fejérváry és Kristóffy éppen ma vállalkoztak. Sebaj.

A magyar nemzet külön megpróbáltatásokat is kiállott már, ez se fog megsemmisíteni, tönkretenni. Manem acélozni fogja erejét, melylyel nem szokott hivatkozni, de él vele, mikor szükségét érzi.

Jöhetnek s talán jönni is fognak idők, amikor a haza minden hüfiára szükség van. Sorakozni kell ezer esztendő alkotmányunk megvédésére. A küzdelemben nem eshetünk el, csak győzhetünk!

#### Politikai szédelés.

A bukott szabadelvűpárt tegnap esti tanácskozása előtt a Lloyd-klub nagytermében élénk disputa folyt a politikai helyzetről s a kormány várható kinevezéséről. Egy nagyobb csoportban a Tisza-kormány egyik volt államtitkára vitte a szót. Az általános titkos szavazati jogról beszéltek s ennek kapcsán Kristóffy József ismert szerepléséről. Tartozunk megjegyezni, hogy nem a legbizelgőbb vélemények hangzottak el Kristóffy politikai működéséről. A volt államtitkár például ezt mondta:

— Amit ez a Kristóffy csinál, az *politikai szédelés.*

A bukottak helyeslőleg bölöngtettek. Egyébként Tisza István gróf is elítéli ma a belügyi vezetőt egy újságikkben s nagy igyekezettel cáfol Kristóffyra, aki pedig legfanatikusabb híve volt valamikor a bukott pártvezérnek.

#### Kormányzás parlament nélkül.

Fejérváry Géza br. miniszterelnök s az ügyvezető kabinet másik két tagja: Kristóffy József és Lányi Bertalan Bécsbe utaztak s ma kihallgatásra jelentkeztek. Ez a kihallgatás szoros összefüggésben van azzal a szándékkal, hogy a lemondott kormányt újból kinevezik — a legszélesebb körű felhatalmazással látják el. Függetlenségi politikai körökben tudni vélik, hogy Fejérváry a meg nem engedett eszközök egész sorozatával élni fog, mert rendet akar teremteni. Bécsben ugyanis két parancsot adtak Fejérváryéknak. És pedig:

1. Szerezzén pénzt.
2. Állítson katonát.

Legfontosabb feladata lesz tehát az új ügyvezető kormánynak, hogy Bécs parancsát teljesíthesse. És rajta is lesz, hogy urának óhajai valóra váljanak. Hogy mikép-

pen, az már egyáltalán nem okoz gondot az ügyvezetőknek. Befejezett dolognak tekinthető, hogy a **képviselőházat október 10-én bizonytalan időre el fogják napolni.** Azután pedig hozzáfog a kabinet a törvénytelen és erőszakos kormányzáshoz s ha szükségét látja, **egy évig, esetleg két évig nem hivatja össze a képviselőházat.** Csak a legvégső esetben szánja rá magát a kormány **az új választásokra,** melytől kecsesítő programja mellett sem vár jót és kedvező eredményt.

#### Az új kabinet.

Az ügyvezető kormányt kiegészítik s Fejérváry a pénzügyi s a felség személye körüli tárcát nem tartja meg tovább. Pénzügyminiszterré *Popovics Sándor* államtitkárt szeretnék megnyerni, a felség személye körüli miniszterséget pedig *Khuen-Héderváry Károly* grófnak szánták, bár e tárcára *Károlyi György* is pályázik.

*György Endre* földművelésügyi miniszter távozását is bizonyosra veszik. Utódja, — úgy mondják, báró *Feilitzsch Arthur* lesz, a volt képviselőházi alelnök.

De mi lesz *Kristóffyval*, a belügynökkel, kérdezik sokan? Az újabb értesülések amellet szólnak, hogy *ő is megmarad a kabinetben,* bár a felség a titkos választási joghoz nem járult hozzá s csak a választási jog kiterjesztéséhez adta meg szankcióját.

#### Félhivatalos jelentés.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bécsből: *Ő felsége* ma délelőtt 10 órakor Fejérváry Géza báró miniszterelnököt és 11 órakor Kristóffy József belügyminisztert külön kihallgatáson fogadta.

#### Kiosit kuruc, nagyon labano.

A szabadelvűpárt tegnap kuruckodással kedveskedett Bécsnek. Gróf Tisza István kritikát mondott a nevezetes bécsi audien-

**Vegyen órát, ékszerét, ezüstöt Halász Nándor ékszerésznél, DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 24. (Fehérló-szálloda), mert ott a legolcsóbban és legszolidabban lesz kiszolgálva.**

ciáról, el is ítélte Gautschék és Goluchowskiék ármánykodásait, de ugyanakkor fennen hangoztatta, hogy a hatvanhetes közösség revíziójára szükség nincs, ami magyarul annyit jelent: hogy a hatvanhét védelmére készen áll a bukott gárda, ne féljen hát Bécs, baj nem lesz.

Az illetéktelen osztrák beavatkozás ellen — jelentette Tisza — már a szeptember 15-iki ülésen fel akart szólalni, de ekkor nem nyílt erre alkalma. Az osztrák miniszterelnök megerősödése még inkább megerősíti a fölvetést, hogy a beavatkozás megtörtént: ha pedig igaz, hogy a közös miniszteri értekezleten döntöttek az iránt osztrák és közös miniszterek részvételével, hogy a magyar kormány a magyar választói jog kérdésében minő javaslatokat tessen és minőket nem, ez Magyarország olyan közjogi lefokozása, amelyre példát nem tudok és a mely a 67-iki kiegyezéssel a legoklább ellentétben áll. Kátérve a bécsi audienciára, „sajnálattal” fejezte ki azon, hogy ő felségének egy nyilatkozata közlirre tétetett és ezzel a nyilvánosság előtt tett ő felsége mélyreható politikai tartalommal bíró olyan nyilatkozatokat, amelyeket a felelős tanácsosnak alkotmányos felelőssége nem fed. Meglepetéssel látta, hogy több oldalról úgy fogták fel ő felségének a katonai kérdésekre vonatkozó kijelentését, mintha ez azon reform-programmal, amelyet ő felsége 1903-ban elfogadott, bármilyen tekintetben is ellentétben állana. Ez nézetem szerint nem következik az ismert nyilatkozat szövegéből, de az erkölcsi lehetetlenség is és aki ő felségét ismeri, annak egyenesen kizártnak kell tartani minden olyan felvetést, mintha ő felsége azt a programot, amely 1903-ban általa elfogadtott, nem a leglojalisabban, nem a legteljesebb mérvben kívánna megvalósítani és végrehajtani. A hatvanhetes közösség revíziójára vonatkozólag kijelenti, hogy az önálló vámtörvényt behozatala nem revíziója az 1867-iki kiegyezésnek. Az 1867-iki kiegyezés fenntartotta és expressis verbis ismételte a magyar nemzetnek azt a jogát, hogy bármikor felállíthatja az önálló vámtörvényt, ha Ausztriával e tekintetben megegyezésre nem léphet. A magyar válság megszüntetése szempontjából nem szükséges a kiegyezés revíziójának fölvetése.

Ezek a szempontok érvényesülnek a határozati javaslatban is, a mit a szabadelvűpárt Tisza indítványára elfogadott. Legelőbb az illetéktelen beavatkozás ellen tiltakozik a határozat, majd a király felelős tanácsosok ellenjegyzése nélkül tett nyilatkozatával szemben kijelenti, hogy az 1867. XII. módosítását nem tartja szükségesnek, a mennyiben pedig ez a törvény bármikor módosítható, ez csak teljesen önálló magyar törvény által volna eszközölhető.

A határozati javaslat elfogadása után Rosenberg Gyulának volt kifogása a császári *soha* szó ellen, de Tisza leintette e kritikát, Hieronymi meg egyszerűen tüzet okádott. A katonai kérdéseket tárgyaló első császári pontot védelmezte, majd kárhóztatta a kérdés felvetését és óva intett mindenkit a királyi jogok bírálatától. Ekkép felajánkozva Bécsnek, Rosenberg Gyula rápirított Hieronymire (Millen idők! Millen

idők!), de Hieronymi védte tovább a bécsi abszolutizmust. Befejezésnek ez elég jól festett.

#### A főrendek Csáky ellen.

A főrendház hazafias érzelmű tagjai közül méltó megütközéssel fogadták a híreket, melyek arról szóltak, hogy a Fejérváry-kormány reaktiválása egyedül Csáky Albin gróf főrendházi elnök befolyásának tudható be. Csáky ugyanis a legutóbbi audiencián úgy informálta az uralkodót, hogy a Fejérváry-kabinetnek újból való kinevezésével a válság gyökeres megoldáshoz vezethet.

A főrendiek bizalmas körben most afelett folytatnak eszmecserét, hogy a főrendház legközelebbi ülésén minő formában fejezzék ki indignációjukat a főrendház elnöknek a nemzetre kártékony szereplésével szemben. Valószínűleg éles kritikák fognak tehát elhangzani a főrendházban is az olyan tanácsadók ellen, akik nemzetellenes irányban befolyásolnak.

#### A nagy ellenzéki gyűlés.

##### A pártok előértekezletei.

###### Távirati tudósítás.

Budapest, október 3.

A koalícióhoz tartozó pártok ma délelőtt külön-külön tanácskoztak. Mindegyik gyűlés nagyon népes volt és lelkes hangulatban folyt le. Megállapodás anyagiban történt, hogy a vezérő-bizottság által a ma délutáni közös értekezlet elé terjesztendő határozati javaslatot mindegyik párt helyesléssel és örömmel fogadja. A pártközi konferencián valamennyi párt részéről lesz felszólalás. A függetlenségi párt részéről Thaly Kálmán fog beszélni, a disszidensek Wlassics Gyulát, a néppárt Simonyi-Semadam Sándort bizta meg, hogy a vezérek iránt való bizalomnyilvánításhoz jelentsek be pártjuk csatlakozását.

##### A disszidensek.

A disszidensek köre ma délelőtt Darányi Ignác elnöklése mellett népes értekezletet tartott. Napirend előtt tagokul felvették kutasi Rodsiech Istvánt és ifjabb Patay Andrást, Darányi Ignác elnök ezután tudatta a megjelontekkel, hogy ma délután a városházán pártközi konferencia lesz, egyben pedig bemutatta a pártnak azt a határozati javaslatot, a melyet a párt nevében a közös konferencián elő fognak terjeszteni. A párt egyhangulag hozzájárult a javaslatához és annak tolmácsolásával Wlassics Gyulát bizta meg. Ezzel az értekezlet véget ért.

##### A függetlenségi párt.

Kossuth Ferenc megnyitja az értekezletet és bejelenti, hogy az ifjúság vezérei arra kérték fel őt, hívja meg a párt tagjait a déli tizenkét órakor tartandó zászlószentelésre.

Szederkényi Nándor indítványozza, hogy a párt innen testületileg vonuljon fel. (Általános helyeslés.)

#### A bécsi audienciáról.

Kossuth Ferenc: Áttérve az értekezlet tulajdonképpeni tárgyaira, előadja, hogy midőn Bécsbe meghívást kaptak, az impresszió kedvező volt, mert e meghívást úgy magyarázták, hogy az uralkodó a parlamenti többséggel akar érintkezésbe lépni és hogy a homo regius intézménye a mely parlamentáris szempontból ismeretlen fogalom, elejtetik. A családás pedig annál nagyobb volt, mert bennünket nem tanácskozasra, hanem ad audiendum verbum hívtak meg. Es ámbár nem lehet feltételezni, hogy magyar képviselők a magyar király előtt megaláztatásnak legyenek kitéve, dacára ennek a fogadtatásnak rövidsége egy a vezéreket, mint az országot megdöbbenetté. Szólok nem terjeszkedik ki annak az iratnak tartalmára, a melyet a király átajuttott és a mely nem volt más, mint egy lap papír, minden ellenjegyzés nélkül. Mindenesetre kétséges volt, kinek a rendelkezésére jelent meg ezen irat egy időben német nyelven is, oly időben, a mikor mi még ennek tartalmát senkivel nem közöltük. Felkéri a pártot, hogy az öt férfi magatartását, a kik Bécsben jártak, hagyja jóvá. (Helyeslés, élénk eljenzés.) Felszólítja a párt tagjait, hogy a ma délutáni négy órakor tartandó közös értekezleten jelenjenek meg, a melyre a képviselőház mindama tagjai pártkülönbség nélkül meghívottak, a kik az alkotmány védelmére csoportosulni akarnak. Ezen közös értekezleten a vezérő-bizottság egy javaslatot fog a plénum elé terjeszteni. Kéri Apponyit, hogy itt a javaslat tartalmát röviden ismertesse.

#### Az alkotmány védelme.

Apponyi Albert gróf: A vezérő-bizottság azt a kérést terjeszti az összes pártok elé, hogy egy közös értekezleten az ismert királyi iratnak tartalmával foglalkozzanak. Mivel alkotmányos elvek megvédéséről van szó, a vezérő-bizottság bármely párt tagját, a ki az alkotmány védelmében részt akar venni, erre a közös értekezletre meghívja. A vezérő-bizottság határozata értelmében a Kossuth által megemlített javaslat szövege a közös értekezleten adatik ki. Rövid tartalmát azonban itt kötelességének tartja a párttal megismertetni. Első sorban felkéri a javaslat az értekezletet, hogy hagyja jóvá ama öt férfi magatartását, a kik a királyhoz meghívást nyertek. Másodsor, hogy a koalíció a korona által közölt feltételek mellett kormány alakításra nem vállalkozhatott. — Az indítvány további pontjairól is felvilágosítást adott, nevezetesen a katonai kérdésekben és a kiegyezés revíziója dolgában elfoglalt álláspontjairól. Erélyesen tiltakozunk, hogy az utóbbi idegen faktoroktól tegyük függővé, de tiltakozunk gazdasági önállóságunk biztosított jogaink kétségbevonása ellen, mert ebben a kérdésben semmiféle revízió nincs helyén. Mi nem akarunk Ausztriának törvényt alkotni, de viszont a magyar törvényhozás jogi függetlenségét minden áron megvédjük. Továbbá Fejérváry miniszterelnök a harmadik pontot újságírók előtt enyhíteni iparkodott. De a helyreigazítás ezen módját illetéktelennek és a királyi kijelentésekkel nem egyenrangúknak kell elfogadnunk. Mind-ezek után az amugy is súlyos helyzetet még súlyosabbnak látjuk. Ezen súlyos helyzet orvoslását mi csak abban láthatjuk, hogy a magyar kérdések a magyar parlament dietális traktátusa elé kerüljenek. Tiltakozunk kell tehát az országgyűlés folytonos elnapolása ellen. Követeljük az ülések folytonosságát és a feliratra a választ. Ez utóbbi a képviselőházban megvitatható, ekként vonható felelősségre azok, kiket a felelősség terheli, valamint megállapítható lesz az is, hogy kik avatkoztak bele ille-

**Cipőt,** a férfi és flu bőr **CSIZMÁT,** valamint férfi és női **posztó csizmát** legolcsóbban **KÖZPONTI CIPÓ ÉS KALAP ÁRUHÁZBAN** Dréher sörcsarnok mellett szereshetik be. — **Központi** elvise tessek figyelni. — Telefon 435.

téktelenül ezen ügyek intézésébe. (Zajos éljenzés és helyeslés.)

#### A határozat.

**Kossuth Ferenc:** Határozatilag kimondja, hogy a párt egyhangulag ezen indítvány tartalmához hozzájárul. Felkéri Thaly Kálmánt, hogy a párt részéről a délutáni közös értekezleten az indítványhoz való hozzájárulást tolmácsolja.

**Uray Imre** kifejezést ad hazafias aggodalmának a helyzet elmérgesedése felett s attól tart, hogy a nemzetben esetleges engedékenységgel a lelkesedés lelohadna.

#### Nem alkuszunk!

**Kossuth Ferenc:** Oszítja Uray hazafias érzelmeit, de örömmel konstatálja, hogy a nemzet lelkesedése nemhogy csökken, hanem emelkedik. Kéri a pártot, valamint a pártnak hivatát, gondolják meg, hogy jelenleg a függetlenségi párt nem rendelkezik abszolút többséggel, mi tehát a párt feladata? Megtartani a meglevőt s megszerelni azt, ami még nincs. Ebben a küzdelemben szükség van lelkes és kitartó harcosokra, körültekintő vezérekre. Fel kell tételeznünk azt, hogy ezen a nemzet és az uralkodó közt fennforgó küzdelemben az uralkodó rossz tanácsadók környékezik. Annál inkább kötelességünk tehát az alkotmányt minél többen megvédeni s e védelemben összetartani. Az elnöki székbe tülkötök az ellen, mintha a megalkuvásról volna szó. Ő a függetlenség eszmében született s abban is fog meghalni. (Zajos, percekig tartó lelkes éljenzés.)

Az ülést ezután az elnök berekesztette.

#### A néppárt.

Az országgyűlési néppárt ma délelőtt 11 órakor Zichy Aladár gróf elnöklése mellett ülést tartott, melyen csaknem valamennyi párttag megjelent. Zichy Aladár gróf az elnöki megnyitásban fejtegette a mostani politikai eseményeket, amihez sokan hozzászóltak. Erdemleges határozatot nem hoztak. Kimondták, hogy a párt eleget tesz az egyetemi ifjuság felhívásának és a zászlószentelési ünnepén testületileg részt vesz. Kimondták továbbá, hogy az országgyűlési pártok ma délután megtartandó összerétekezletén szintén teljes számban megjelennek és ott eddig elfoglalt álláspontjukat fogják képviselni. A délutáni értekezletre a párt szóvivője Simonyi-Semadam Sándort jelölte ki. Ezzel az értekezlet véget ért.

#### Pártközi konferencia.

Ma tartották az egyesült ellenzéki pártok közös gyűlését az új városháza nagytermében, ahol 280 képviselő volt jelen, mindannyian az egyesült ellenzéki pártokból. Szabadelvé képviselő csak Telecsy Kristóf volt jelen. Résztvett a gyűlésen Zichy János is.

A gyűlést Kossuth Ferenc nyitotta meg e jelentette, hogy Ivánka Oszkár, Andrassy Gyula gróf, Károlyi István gróf, Károlyi Sándor gróf és Bartha Ödön levélben mentették ki elmaradásukat.

Ezután határozati javaslatot terjesztett elő, mely a következőket tartalmazza:

1. A gyűlés mondja ki, hogy helyeslik a szept. 23-iki királyi kihallgatáson megjelent öt ellenzéki vezér magatartását.

2. A gyűlés mondja ki, hogy a szeptember 23-án kelt és nyilvánosságra jutott királyi nyilatkozatban foglalt pontozatok szerint a többségnek kormányt alkotni erkölcsi lehetetlenség s a kik ily alapon ajánlották a királynak a koalíciós kormány megalakítását, azok épen a koalíció törekvéseit akarták meghiusítani. A gyűlés állást foglal ama alkotmányjogi sérelmekért, amelyekkel fejedelmi ultimátumként kormányprogramot akartak a koalícióra ráerőszakolni. A hadseregrel vonatkozó nemzeti kö-

vetelések ügyében az engedmény kifejezés helytelen, miután azok nem engedmények, hanem törvényben gyökerező jogaink. A 67-es alapnak királyi módon való magyarázását nem fogadjuk el, miután az függetlenségünk biztosítékait támadja.

3. Megállapítja a gyűlés, hogy a szept. 23-iki királyi nyilatkozat úgy alakjában, mint tartalmában csak súlyosabbá tette a politikai helyzetet. Mondja ki a gyűlés, hogy a király tanácsadói felelősségre vonandók s megvizsgálandók s megállapítandó, vajjon idegen befolyás nem-e érvényesült. S ha igen, az visszautasítandó. Tiltakozik a gyűlés az országgyűlés alkotmányellenes és többszöri elnapolása ellen s a legközelebbi ülésen a tiltakozásnak kifejezés adandó. Ha pedig újabb erőszakkal újból elnapolnák az ülést, a nemzet előtt fog tiltakozni a koalíció, a mely a helyzetnek törvényhozás utján való megoldására kész csupán.

**Kossuth Ferenc** a maga nevében ajánlja elfogadásra javaslatát, **Thaly Kálmán** a függetlenségi párt, **dr. Wlassics Gy.** a disszidensek, **Simonyi Semadam Miklós** a néppárt, **Nagy Ferenc** az új disszidensek, **Vázsonyi Vilmos** a demokrata és újjászervezett szocialista párt nevében javasolják a határozat egyhangú meghozatalát.

A jelenlevők egyhangulag elfogadják a határozati javaslatot s az egy óra hosszaiig tartó ülés ezzel véget ért.

## VIDEK.

**Gyermekhalál.** Borzalmas szerencsétlenség érte Tenkén Jenei József gazdálkodó két éves gyermekét. Édesanyja mosogatott a konyhában és pár pillanatra kiment valamiért az udvarra. Két éves kis gyermeke ez idő alatt bemászott a moslékos dézsába és lubickolni kezdett benne. Hirtelen megcsuszott és belebukott a szennyves vízbe. Mire édes anyja visszajött, ott találta megfuladva. Tenkén nagy a részvét a szerencsétlen anyá iránt, ki majd meg örült fájdalomában. A vizsgálatot megindították.

**Halott az erdőben.** Az elesdi erdőben ma Plestyák Márton, tíz éves pásztorfiu agyonzuzott holttestét találták meg az erdőszek. A pásztorgyerek disznókat őrzött az erdőben. Hogy tüzelőfát szerezzen szegény szüleinek, egy hatalmas fatönköt gurított a hegyen alá a falu felé. Egyszerre azonban megcsuszott, a fatöng elkapta s a meredek völgyön összenyomta gyöngö testét. Talán még életben volt és sokáig kinlódhatott, a míg megtalálták. Ha idejekorán orvosi seélyben részesül, megtarthatták volna az élet számára.

**Szerelmi dráma.** Véres szerelmi dráma történt a biharmegyei Petegd községben, amelynek Borostyán János odavaló parasztleány a hőse, aki beleszeretett Ellen Szavátába. A leányt azonban egy másik legényhez, Popovics Miklóshoz vonzotta a szíve. Borostyán János felkereste a hűtlen teremtést s revolveréből rálőtt és súlyosan megsebesítette. A leánynak segítségére sietett Popovics Miklós, akit a dühöngő legény egy késsel összeszurkált. A két sebesült élet-halál közt lebeg s életben maradásukhoz alig van remény. A csendőrség már be is fejezte a vizsgálatot s Borostyán Jánost bekísérte a nagyváradi kir. ügyészség fogházába.

## Alarcos rablók támadása.

### Rablómerénylet a bihari plébános ellen.

A bihari plébánián — mint tudósítónk jelenti — vakmerő rablók jártak tegnap este. Fejér Nándor róm. katolikus plébános 9 óra tájban éppen vacsoránál ült Antonia

nővérével, a mikor a pitvarról gyanus zaj hallatszott. A plébános fölkel a helyéről s ebben a percben nagy robajjal nyitott az ajtó s két alarcos alak toppant a szobába. Az egyiknél revolver volt, a társa hatalmas fűtykóst tartott a kezében.

— No pap, — kiáltotta a revolveres — egy szót se! Adj pénzt!

A lelkes nem vesztette el a hidegvérét. A csengőhöz akart lépni, hogy jelt adjon a cselédeknek. A merénylők azonban elébe álltak s nekiszegtezték a fegyvert:

— Lesz pénz?

— Nem adok, — felelt a plébános.

Mig ezek a parokia ebédőjében történtek, egy cselédgyerek, aki észrevette a kellemetlen látogatókat, az utcára szaladt s föllármázta a falut. Kint az utcán már hallatszott a vasvillás emberek kiabálása, amire a vakmerő merénylők, akik már a szekrények leszegetéséhez akartak látni, riadva menekültek át az ablakon. Előbb azonban a bottal rettentő ütést mérték a plébános és nővére fejére.

A falubeliek a menekülő rablók után vetették magukat, de nem tudták őket a sötétben utólni. A csendőrök széleskörű nyomozást indítottak. Összesen tizenkét csendőr nyomoz s a jelek eddig arra vallanak, hogy a merényletet cigányok követték el. Egy cigányt súlyos gyanúkok alapján Püspöki határában letartóztattak.

A plébános sérülése jelentéktelen, de nővére koponyatörést szenvedett és így az állapota igen súlyos.

## A VÁROSHÁZARÓL

**A városházáról.** Kovács József polgármester, a ki Budapesten volt temetésen, ma érkezik haza Debrecenbe s foglalja el hivatalát.

**A villamos-telep ügye** már ezen a héten foglalkoztatni fogja a világitási bizottságot, mely szombaton délután tart ülést Körner Adolf elnöklése alatt. A szakértők már felülvizsgálták a beérkező ajánlatokat. Az egyes anyagoknak jobb anyaggal pótlása válván szükségessé, az ajánlatok az árban lényeges módosításokat szenvedtek, úgy, hogy ha a kívánt feltételeknek megfelelő anyagot helyeznek kilátásba a pályázók, az egymás közt levő pár ezer korona differencia megszűnik s az eddigi tárgyalásokból is megállapítható, hogy az ajánlatok körülbelül egyforma árakat számitanak. A világitási-bizottság és a tanács arra az állápontra helyezkedik, hogy magyar cég kapja meg a telep építését s a szállított anyag minden része magyar ipari termék legyen, annyival is inkább, mert ezen a téren a magyar elektrikus ipar a világ minden nemzetének hasonló ipartermékével kiállja a versenyt.

**Hitelesítő közgyűlés.** Tegnap délután hitelesítő közgyűlés volt a városházán Domahidy Elemér főispán elnöklése alatt, a melyen az elmúlt 2 napos közgyűlés jegyzőkönyvét hitelesítették minden érdemlegesebb észrevételek nélkül.

## SZÍNHÁZ.

### A debreceni színház jubileuma.

A debreceni színház megnyitásának negyven éves fordulóját szombaton diszteszteléssel ünneplik meg a színházban, melyen a színház régi tisztségei közül báró Splényiné Blaha Lujza, Mándoky Antal és Gárdonyi Antal is szerepelnek. Az előadás általános bérlet-szünetben fog tartatni. Jegyek a színházi pénztárnál az előadás előtti napon már megválthatók rendes napi áron. A disztesztelés sorrendje a következő: I. rész. *Bánk Bán* opera nyitánya, előadja a 39-ik gyalogezred zenekara Huber Miksa karnagy veze-

**DARVAS TESTVÉREK** legszebben felszerelt női felöltők áruháza modernül berendeztetett. — Az új helyiség szemben van a kistemplommal.

**A legmodernebb ajándékok.** Szolid árak.

Gyermekfelöltők, blouzek és esernyők válogatott raktára.

tése mellett. II. rész. Magyar dal (élő képekkel), szavalja Szakács Andor. III. rész. Bánk bán második felvonása. Személyek: Bánk bán Mándoky Béla. Petur bán Szakács Andor. Mikhál bán Deésy Alfréd. Simon bán Szilágyi Ernő. Biberach Gárdonyi Antal. Zászlós ur Ungváry Vilmos. IV. rész. „Falu rossza” első felvonása. Személyek: Feledi Gáspár Vadász Lajos. Lajos fia Zilahy Gyula. Boriska leánya Szabó Irma. Bátki Teresi Almásy Lola. Göndör Sándor Árkosi Vilmos. Kónya kántor Sarkady Vilmos. Öreg paraszt katona Imre. Finum Rózi Blaha Lujza. Csapóné Gárdonyi Teréz. Sulyokné Arday Ida. Tarisznyásné Kertész Kata. Gonosz, baktor Békés Gyula. Csapó Szabó Gyula. Jóska Juhay József. V. rész. Ünnepi Epilogus. Irtá dr. Körösi Kálmán. Személyek: Debrecen védszelleme: Csáder Irén. Hungária: Markovics Margit. Thália: Szabó Irma.

**A társulat karszemélyzete.** A debreceni színház karszemélyzete nem öleli fel azt a számot, amelyre Zilahy Gyula szinigazgatót szerződése kötelezi. Világosan előírja a szerződés, hogy Zilahynak tizen-négy kardalost és tizen-négy kardalost kell szerződnie. Eddig a karszemélyzet kisebb számban működött s ha elnéztük, azért történt, mert elfogadtuk a szinigazgató érvelését, hogy a debreceni évad megnyitását október elsejére tervezte s így a teljes kórust csak október elsejére szerződte. Ez a határnap már elmúlt s a karszemélyzet azért még ma sem teljes. Ha a színháznál arra számítanak, hogy a kar megfelelt eddig s megfeleljen a jövőben is, akkor nagyon csalódnak. A kar eddig sem felelt meg s ezután is kérdés, hogy megfelel-e. Akár felel meg azonban, akár nem, a szerződésileg kötött számhoz ragaszkodik a közönség s kötelessége ragaszkodnia a színházbizottságnak is.

**A színházi iroda hiráda.** A színházi iroda ma a következő értesítést adta ki: *Blaháné jön.* A nemzet csalogánya, Blahánétól tegnap sürgöny érkezett Oláh Károly városi tanácsnok urhoz, melyben értesíti, hogy a 7-én megtartandó jubileumi előadásra részt vesz és eljártja a „Falu rossza” Finum Róziát. — *Október 6-án,* a gyásznapi emlékére „Bibor és Gyász” kerül színre, főbb szereplők: Markovics Margit, Arday Ida, Szakács Andor, Békés Gyula, Ternyei Lajos, Deésy Alfréd és Krasznay Ernő. — *Előkészületen* „Nagy apó” Szigligeti Ede kitűnő énekes vígjátéka, melyben annyi az énekszám, hogy inkább nevezhető operettnek, mint vígjátéknak. — A színházi iroda ezután is értesíti a közönséget, hogy a pénztár előjegyzéseket nem fogad el. A jegyek éppen azért árusíthatnak már egy nappal előbb, hogy a közönség idejében hozzá juthasson s így mellőzhető legyen az elővétel, mely különben is a közönség kis részének érdekeit szolgálja.

Férfi divat ingek készen és mérték után 1 frt. 75. s. 2.50 és 3 frt., leg-szebb nyakkendők 50 krtól, kitűnő angol keztyűk, sport és divatkalapok Fekete férfidivat üzletében.

## Debrecen zarándokutja.

Monstre küldöttség Budapestre.

Batthány és Kossuth sirjánál.

Debrecen város hazafias közönségéhez szól az a felhívás, amelyet alább egész terjedelmében reprodukálunk. Zarándoklásra szólítja fel a magyar alföld metropolisának polgárait, hogy október 6-án vegyenek részt a fővárosban tartandó tüntető felvonulásban és zarándokoljanak el gr. Batthány Lajos és a Kossuth Lajos sirjához.

A zarándoklat ügyében külön-

ben ma este 6 órakor értekezlet lesz az Angol-királyné szálloda nagytermében, amelyre a rendezőség minden hazafias érzelmű polgárt ez uton is meghív.

A felhívás a következő:

### Polgártársak!

Omoljanak le a pártokat elválasztó falak!

Ne legyen köztünk különbség többé születés, foglalkozás és társadalmi osztály szerint!

Egyesüljünk mindnyájan, a kiket a föld hord és egével betakar, a hazaszere-tetben, a hazafias erényeknek önzetlen gyakorlásában!

Ma ezerszer inkább, mint valaha van szükség erre! Alnokság, hitszegés környék-zet bennünket, szentesített törvényeinket kiforgatják, annyi hősnak kiontott vérével megpecsételt alkotmányunkat lábbal tiporják!

Veszélyben az alkotmány, veszélyben a haz!

Már halljuk a hívó szót:

„Talpra magyar, hí a haza!”

Tüzet önt belénk a nagy időknek szent zsolozsmája:

„Kossuth Lajos az izento . . .”

Polgártársak!

Budapest fő- és székváros polgársága egy szív, egy lélek e válságos napokban. Debrecennek is meg kell mutatni, hogy a fővárosból kiindult hazafias érzelem hullámainak gyűrűi ide is elhatoltak, a magyar szabadság őrvárosának falai közzé!

Nem tudjuk mikor jő el a perc, melyben

„Mindnyájunknak el kell menni”, de ez a perc ne találjon bennünket készületlenül.

Zarándokoljunk el két sirhalomhoz, a magyar nemzet két örökké fénylő vezéresillagának nyugovó helyéhez.

Közelget októbernek hatodik napja, mintegy évről-évre megnyuló és irtóztos emlékeztető az osztrák gázságnak, — az osztrák zsarnokságnak legvilágosabb hősközölgő vérebébe — dobzódására.

Mindig meggyújtjuk e napon a bosszuért, a megtorolásért kiáltó emlékezésnek lobogó fátylát, de most élesszük, most szítsuk ezt a tüzet kebleinkben, fellángolva a magas menyboltozatig, hogy melege, hogy tüze átjárja minden magyarnak szívét, aki Kárpátoktól Adriáig lélegzik és mozog.

Zarándokoljunk el a magyar szabadság két vezéresillagának a zsarnokság által legvilágosabb „nemzeti miniszterelnökök”

gróf Batthány Lajosnak

és a zsarnokság által hontalanná tett legnagyobb magyarnak

Kossuth Lajosnak

a budapesti kerepesi temetőben domboruló sirjához!

Szívünk dobbanjon össze Budapest főváros népének szívével, mutassuk meg, hogy e válságos napokban a kitartáshoz erőt, a veszélyben bátorságot, ha kell önfeláldozást a nagy idők e nagy embereinek életéből, tetteiből meritünk.

Zarándokoljunk el október hatodik napján a sok közül a két sirhalomhoz, ott vegyük magunknak a tiszta szeretetnek szent lelkét.

Omoljanak le köztünk a válaszfalak, melyek párt, társadalmi osztály és foglalkozás szerint bennünket eddig elválasztottak. Jertek el mennél számosabban.

A részleteket ma este 6 órakor az Angol királyné szálloda nagytermében tartandó értekezleten állapítjuk meg, melyre Debrecen város hazafias polgárságát meghívjuk.

Debrecen, 1905. október 4-én.

Az előkészítő bizottság nevében:

Dr. Körösi Kálmán. Dr. Varga Lajos.

## ÚJBONSÁGOK.

\* **Gyászmise az aradi vértanukért.** Október 6-án, mint minden évben, úgy az idén is nagy gyászmise lesz az aradi vértanukért a róm. kath. templomban. A gyászmisét délelőtt kilenc órakor tartják meg s azon az agg honvédek haroban tépett lobogójuk alatt jelennek meg. Jelen lesz a gyászmisén az összes róm. kath. iskolák ifjúsága s a hívők ezre is. A gyásznapon az összes róm. kath. iskolákban szünetelni fog a tanítás.

\* **A Szent-Erzsébet egyesület** ma, szerdán d. u. 8 ó. a szokott helyiségben választmányi ülést tart, melyre ezen uton is tisztelettel meghívja a t. c. tagokat az elnökség.

\* **Ezüst érem.** Szép kitüntetés érte Komlóssy Miklós iparkamarai tisztviselőt abból az alkalomból, hogy a szatmári baromi kiállításán több érdekes fajgalambbal részt vett. A juri ugyanis a szép galambokért ezüst éremmel jutalmazta.

\* **Október 6. emlékezete a főiskolában.** Holnapután ránk köszönt október 6-ika; nevezetes nap a magyar történelemben, a tizenhárom vértanu napja. E napon lelkesedéssel áldoz az egész magyar nemzet pártkülönbség nélkül. Nem mulaszthatja el a mi hazafias érzelmű ifjúságunk sem, hogy a dicső tizenhárom emlékének kegyelettel ne áldozzon. Gyászünnepélyt rendez, melynek műsora a következő: 1. Gyászdal, előadja a főiskolai énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja dr. Ferenczy Gyula akadémiai igazgató. 3. „Október 6.”, a Magyar Irodalmi Önképző Társaság ödapályázatán pályadíj nyertes óda, írta Kiss Endre 2 jh., szavalja Varga Antal 3 hh. 4. Gordonka szóló, előadja Hajdu István főgimn. 8. o. t., zongorán kíséri Balogh István 4 jh. 5. Emlékbeszéd, tartja Kiss Endre 2 jh., a Debreceni Főiskolai Lapok szerkesztője. 6. „Az aradi 13.” írta Pósa Lajos, szavalja Steiner J. jh. 7. Himnusz, előadja a főiskolai énekkar. Az ünnepélyre, mely délután 5 órakor kezdődik a főiskolai diszteremben, szívesen látja a rendező-bizottság városunk hazafias közönségét.

\* **Szakosztályok ülése.** Az ipartestületnél ma délután a cukrászok és kőművesek szakosztályának lesz ülése. Tárnya az 5-iki előjárásági ülés anyagának előkészítése.

\* **Meglopott postatiszt.** A Garay-utca 10. szám alatt lakó Pálffy Endre postatiszt lakásáról tegnap kilencven korona eltűnt. Pálffy feleségével együtt távol volt s lakásukat a házban lakók felügyeletére bízták, mivel azt a rossz zár miatt elzárni nem tudták. Távollétük alatt tűnt el a pénz, melyet a tolvaj a párnák alól kerített elő. Hogy a lopást ki követte el, senki sem tudja, de annyi bizonyos, hogy a tettes csakis olyan lehetett, aki ismerős a viszonyokkal s aki könnyű szerrel közelíthette meg a lakást, nem tartva a felfedezés és meglepetés veszélyétől. A rendőrség ez irányban indította meg a nyomozást.

\* **A debreceni vadásztársulat** október 4-én délután 6 órakor a tüdőltó úrnyán gyűlést tart, melyre az összes tagok meghívotnak. Debrecen, 1905. okt. 2. Publig Ernő.

\* **Hajdúvármegye igazoló választmánya** e hó 26-án ülést tart, amelyen az 1906. évi megyei virilisták névjegyzékét állítják össze ideiglenesen az adóhivatali adatok alapján.

\* **Esküvő.** Dr. Magoss György városi főügyész, társadalmi életünk közismert tagja, f. hó 10-én tartja esküvőjét özv. *Boczkó Sámuelné* urnóval, néhai *Boczkó Sámuel* volt rendőrfőkapitány szép özvegyével. Az esküvőt a legnagyobb csendben, csak a tanúk jelenlétében fogják megtartani. Az esküvő után lakodalmi ebéd lesz, szűk családi körben.

\* **Tegnap halottak.** Tegnap a következők hunytak el Debrecenben: Molnár Bálint ref. 52 éves, Agárdi Etelka ev. ref. 18 napos, Varga Mihály ev. ref. 84 éves és Orosz Lenke r. kath. 13 éves.

\* **A bosszu.** Furesa módját eszelte ki Bozóki Sándor 17 éves timár tanonc a bosszunak, melyet Pápai Vince kerékgyártó tanonc iránt táplált. Valami miatt már régen orrolt rá s csak alkalomra várt, hogy leszámoljon vele. Tegnap véletlenül Pápai az udvarukra vetődött. Bozókinak első dolga volt előhívni kutyájakat s azt a gyermekre uszította. Míg a dühös állat a gyermeket harapdálta, ő azalatt fülénél fogva tartotta, nehogy elmenekülhessen. A szegény gyermek rongyos ruhában, vörző sebekkel érkezett haza gazdájához, aki az embertelen tanoncot a rendőrségnél följelentette.

\* **Hazafias estély.** A debreceni máv. altiszti-kör október hó 6-án, saját kör-helyiségében (Pályaudvar tiszti lak, földszint II-ik lépcső) az aradi martirok emlékére hazafias estélyt rendez, melyre mivel külön meghívók nem bocsájtatnak ki, ez uton hívja meg az érdeklődő közönséget az elnökség. — Az estély egyik legkimagaslóbb számát dr. Kőrössy Kálmán ügyvéd, a kör ügyészének hazafias felolvasása fogja betölteni. Kezdeté este nyolc órákor.

\* **Körözött betörő.** Vakmerő betörés tettesét keresi a rendőrség. Állítólag Dombi Aronnak hívják, tépei lakos, aki Hosszupályiban Kaufmann Jakabné szatócs boltját kirabolta. Az ajtó mellett kiásva a földet, hatolt be az üzletbe, honnan 65 korona értékű árut vitt el. Dombi középtermetű, hosszúságú piros arcú, kék szemű és szőke bajszú. A betöréskor fekete ruhát, puha kalapot és csizmát viselt.

\* **Öngyilkos vízfordó.** Tegnap a reggeli órákban a Pásti-utca 8. számú ház padlásán felakasztva találtak egy embert. Az illető Tóth János 41 éves vízfordó, akit még néhány perccel az előtt serény munkával elfoglalva láttak az udvaron jönni-menni. Az esetről értesítették a rendőrséget, mely intézkedett a hullának a kórházba való szállítása iránt. Tóth János ismerőseinek állítása szerint már régebb óta foglalkozott az öngyilkossággal. Gyakran emlegette, hogy az olyan fajta szegény embernek nem érdemes élni. Könnyen hagyja itt ezt a világot, mert úgy sincs senkije, aki miatta könnyet ejtene.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Jó fiunk, Gyula elhalálása alkalmából egy rokonai, valamint jövevői, barátai és ismerősei fogadják részvétők kifejezéséért halás köszönetünket. Zengevald Mihály és neje.

\* **Halálozás.** A következő gyászjelentést vettük: Fejéregyházi Orosz Endre és neje okolicsnői Okolicsányi Irma mint szülők, egyetlen testvére ifj. Orosz Endre, okolicsnői Okolicsányi Lajos nagypapa és az összes nagyszámu rokonság nevében a legmélyebb fájdalommal tudatják szeretett leányuknak, a legjobb testvérnek és unokának Orosz Lenkének életének 14-ik évében, folyó évi október hó 3-án reggeli fél 6 órákor, hosszas szenvedés és a halotti szentségek ájtatos felvétele után bekövetkezett elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 5-ikén, délelőtt 10 órákor fogjuk Burgondia-utca 15-ik számú házuknál beszenteltetni és onnan a vasúthoz szállítva, délután 2 órákor a hajdudorogi temetőben levő családi sírboltba a feltámadás reményében nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat a megboldogult kedves gyermek lelki üdvéért Hajdudorogon f. hó 6-kán reggeli 9 órákor, a debreceni róm. kath. templomban folyó hó 7-ikén, délelőtt 9 órákor fog bemutatni. Legyen oly bolog az angyalok közt, amelyen boldogságot árasztott a földön, míg köztünk élt! A temetést Bihari Károlyné temetkezési intézete rendezi.

\* **Lóköltők a Hortobágyon.** A Hortobágy híres betyár romantikája már rég feledésbe ment. Nem maradt meg abból semmi, legfeljebb egy-két lóköltő kerül még benne, de azok is elvéve. Tegnap is hosszú szünet után sikerült nekik egy pejlovat elhajtani és zsákmányukkal nyomtalanul eltűnni. A lóköltőket a csendőrség nyomozza.

\* **Az esés áldozata.** Néhány nap előtt jelentettük, hogy a Csicsogón Nagy József úgy meglökte Kiss Mihályt, hogy az felfordult s eszméletét veszítette. Három nap feküdt utána a kórházban s a nélkül, hogy eszméletét csak pillanatra is visszanyerte volna, tegnap meghalt.

\* **A szegény leány vagyona.** Helyét keresni jött be Debrecenbe Ispán Julianna kabai cselédleány. Míg ő ebben fáradozott, az alatt kevés batyuját, melyet a Széchenyi-utca 6. számú háznál hagyott, elvitték. A szegény leány összes vagyonát vesztette el a batyuval, melyben benne volt cseléd-könyve is.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazok, a kik felejtethetetlen emlékü kis fiunk, Bazsika temetésén megjelenni s részvételükkel fájdalomukat enyhíteni kegyesek voltak, fogadják hálás köszönetünket. Tóth András és neje: Rózsa Mária.

\* **Egy fényes ékszerüzlet képezi** most a főter látványosságát. A Rose M. ékszerüzlete, amely a „Hungária” kávéház mellett áll. Gyönyörű berendezése, gazdag felszerelése, ragyogó ékszereivel állandóan bámulat tárgyát képezi. Rose, a ki éveken keresztül vezette a Blau-féle ékszerüzletet, most önállóította magát. Áldozatokkal alkalmazkodott a debreceni közönség igényeihez s mindent elkövetett, hogy a legkényesebb ízlést is kielégíthesse. A gyönyörűen és gazdagon felszerelt ékszerüzlet méltán képezi bámulat tárgyát s rövid fennállása óta már is töltötte nagy forgalomnak, a közönség részéről állandó látogatottságnak örvend.

\* **Dr. Rózsa Ignác** karlsbadi fürdőorvos lakik és rendel Hatvan-utca 42. szám (Haranghy-ház.)

\* **Zalai Mária** tanárkönyvtel, német társalgási és levelezési, valamint szép és gyorsírási tanfolyamán a rendszeres előadások október 3-án kezdődtek. Beiratások naponta 11—1-ig. Tandíj: 40 korona. Iróda: városi bérpalota 2. sz., III. kapu, 2. emelet.

A „Hungária” kávéházban minden nap zene-estély.

\* **Mentze Henrik** újdonságok árubázisába romlikül olcsó és szép újdonságok érkeztek, melyek menasszonyi és alkalmi ajándékoknak igen alkalmasak. Üzlethelyiség Plac- és Szent Anna-u. sarkán. Virágvázák, faldíszek, villanylámpák, gyorsfűzők stb.

\* **Hova menjünk színház után?** A Márkus „Dréher sörcsarnok” étterembe, ahol színház után frissen csapolt Korona sör, dus választéku s frissen készített vacsorakülönlegességeket kaphat a közönség. Naponta zene-estély.

\* **Uj zongora raktár nyílik meg e hó 15-én** Plac-utca 49-ik szám alatt. A főpostával szemben. A hirneves Komáromi M. mű hangszerkészítő cégnek nagy választéka van a leghirnevesebb gyártmányu zongorákból és pianinókból. Részletfizetésre is kaphatók. Hangszer-üzlet József kir. her. utca 2. Bikaszálloda mellett. Nagy raktár mindenféle hangszerekből, kitűnő hurok. Szakszerű műhely. Zongora javítást, vagy bármiféle hangszer javítást elvállal. Zongora-hangolást évi bérletre elfogadok vidéken is.

\* **Iskolai növendékek** részére a legelőnyösebb bevásárlási forrás, u. m. legújabb vászon fedelű füzetek, valódi C. O. Richter-féle és magyar gyártmányu körzők, rajzlapok és rajztömbök, vonalzó, rajztáblák, dörzsgummi, tubus és gombfestékek, valódi kínai tusok, iskolai táskák, legjobb zseb-írók, tollnyelők, tollkészek legjobb minőségben és feltűnő olcsó árakban. Iskolakönyvek bekötése: egész vászonba, névbenyomással, darabonként 40 fillér, félvászonba, papírkötésbe 20 fillér. **Pongrácz Géza** papír- és gyári raktárában, Debrecen, Plac-utca 7., Bika szálloda mellett.

## A darabantok Bécsben.

### Kristóffy kihallgatása.

— Távirati tudósítás. —

Bécs, október 3.

Báró Fejérváry Géza miniszterelnök ma reggel a magyar házban tanácskozást folytatott Kristóffy és Lányi miniszterekkel, majd 10 órákor a király elé ment kihallgatásra. Valószínű, hogy a király Kristóffy és Lányit is ki fogja hallgatni.

Bécs, október 3.

A király ma délelőtt 10 órákor báró Fejérváry Geza miniszterelnököt és 11 órákor Kristóffy József belügyminisztert kihallgatáson fogadta.

Bécs, október 3.

Tizenegy órákor az az értesítés érkezett a magyar házba, hogy *Kristóffy belügyvivő is jelenjék meg tüstént a király előtt.* — Kristóffy azonnal kocsiába ült és eleget tett a meghívásnak. A kihallgatása együttesen folyik a br. Fejérváry meghallgatásával. Az audiencia e pillanatban, déli főlegy órákor, még mindig tart.

Bécs, október 3.

Fél egy órákor Lányit is a Burgba hívták.

## TÁVIRATOK.

### Ferregás a brit Kelet-Indiában.

London, október 3. Az ázsiai népeknek a japán győzelem következtében feltámadt antudata brit Kelet-Indiában is éreztetni hatását. Eppogy, mint Kinában az idegen áruk ellen, az indiai lakosság is bojkottálni akar minden idegen behozatalt. Tegnapelőtt 5000 hindu gyűlést tartott Kali istennő templomában és az istennő oltára előtt megesküdtek, hogy amennyire csak módjukban van, a külföldi árukat nem fogják venni és az idegeneknél nem vásárolnak, hanem a hazai termelést fogják pártolni. Ezek az események az angol kormányt a legnagyobb mértékben és aggodalmasan foglalkoztatják, mert eddig minden mozgalom vallási eredetű volt, míg a mostáni társadalmi és gazdasági. Az indiai mozgalom nagyobb erővel már akkor indult meg, amikor Bengáliát közigazgatás

szempontjától két részre akarták osztani, a benszülőtek azonban ellene voltak ennek, mert attól tartottak, hogy ezáltal az indiai kormánya való befolyásuk még jobban csökkenni fog.

### Osztálysorsjáték.

Budapest, okt. 2. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 60.000 koronát nyert: 82842. 30.000 koronát nyert: 35814. 5000 koronát nyertek: 24242 69415 71777. 2000 koronát nyertek: 1078 8836 9046 18453 20125 28221 32470 35762 36654 38550 39023 42395 46159 54084 58368 58666 65136 66206 79617 82325 84174 97121 100946 102508 108090 109701. 1000 koronát nyertek: 461 1593 3559 4093 4565 7259 11692 14193 16084 17214 21294 23291 25407 27244 29006 30372 37227 38808 39785 40620 45053 52769 55630 55769 55778 58981 60628 61265 64345 66932 67625 68378 69171 81085 71531 74387 76136 77744 79291 80736 81384 82609 84970 86443 90778 80736 81384 82609 84970 86443 90778 90993 98452 104909 55586. 500 kor. nyertek: 6889 7115 8615 8695 9670 9802 9987 10444 11664 11837 12397 14347 18093 19149 19698 20763 27993 28016 30507 35120 39487 39925 41491 44866 44991 50820 54630 57356 57463 58350 61465 63892 66192 75305 75820 76248 76016 79385 84265 84851 86878 89399 89622 90912 95302 98840 99366 100386 101242 104441 104558 104762 108576. A többi kihúzott számok 200 koronát nyertek.

### Huscafát a nemzeti lobogón.

Kossuth Ferenc áldása.

Nemzeti lobogó avatás.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, október 3.

A nemzetiszínű zászlót, amit legutóbb a főváros utcáin meggyalázott egy félvad horda, tegnap délelőtt újból felavatta az egyetemi ifjuság. A felavató ünnep az új városháza dísztermében volt, melyet a polgármester az ifjuságnak átengedett.

Az ünnepségre óriási közönség jött el. A közgyűlési terem, a karnatok, a folyosókat zsúfolásig megtölté a tömeg s az egyetemi polgárság az udvarra szorult, ahol az ünnep alatt folyton a Kossuthnótát énekeltek.

A képviselők közül ott volt Kossuth Ferenczel az élén majdnem az egész függetlenségi párt, gr. Apponyi Albert és br. Bánffy Dezső, akik Kossuth mellett foglaltak helyet, gr. Zichy Aladár, Justh Gyula, Barabás Béla, br. Kaas Ivor, Darányi Ignác és mások. A fővárost Almády és Kun tanácsnok képviselték.

Az ünnep a Himnusz eléneklésével tizenkét órákor kezdődött. Ezután viharos éljenzés közben dr. Kovács István és Melha Armand behozták a nemzetiszínű zászlót, amely selyemből készülve, az egyik oldalán Mária-kép van, a rud aranyezott, a zászló hegyén egy gömbön ülő turulmadár. A gömbbe helyezték azt a huscafát, melyet legutóbb a szocialisták kiszakítottak egy egyetemi hallgató melléből.

Melha Armand szép megnyitó beszéde után Kovács László beszé-

valta Harsányi Kálmánnak „Légy büszke ifjuság!” című versét. Majd dr. Kovács István zászlószentelési beszéde, utána Kossuth Ferenc viharos éljenriadal közben megáldotta a zászlót. Ezzel végződött az ünnep.

### HIREK.

Éjjeli posta.

**Vakmerő rablás.** (Éjjeli express tudósítás.) Heim Ignác tökölyi pékmester a fővárosba jött hordókat vásárolni s itt találkozott egy földijével, Plausin Antallal, a ki maga is pékmester odahaza. Együtt Budára mentek, a hol csatlakozott hozzájuk egy harmadik ember. Plausinnak az ismerőse. Hármasban sétálva, Heim kivette a pénztárcáját s megmutatta a nagy csomó bankót, a mivel bevásárolni jött. Erre az idegen utánakapott a bugyellárisnak s a gazdáját leszurással fenyegette. Miután a rablónak pártjára szegődött Plausin is, a pékmester odaadta a pénztárcáját, a melyben 1600 korona volt. A két rabló elutott a pénzzel, Heim pedig a panaszával a rendőrséghez fordult, a hol hamarosan megállapították, hogy Plausin már tizenöt évet töltött el fegyházban. — A társával együtt keresik.

### A Zeysig-botrány.

A vizsgálóbíró előtt.

Érdekes szembesítés.

— Távirati tudósítás. —

A hírhedt botránykörben érdekes kihallgatás, majd szembesítés történt ma a bíróságnál. Tegnap dr. Bakonyi vizsgálóbíró, a fogoly Zigány Árpád vallomása alapján, három tanúnak a megidézését rendelte el.

A tanúk egyike, Lakatos László hírlapíró ma korán reggel megjelent s erre rögtön elhozták cellájából Zigányt is, aki előtte annak idején bevallotta, hogy a Zeysig-robotot ő írta volna. Eszerint a kávéházi beszédet is szerint, amint az a rendőrség utján nyilvánosság elé került, a megbírást baró Bánffy Dezsőtől kapta volna.

Zigány ma, amint már előzőleg is megtette, határozottan tagadta, hogy Bánffynak az egész ügyhöz köze van.

— Ilyesmit — uymond — említettem ugyan Lakatos előtt, de csak tréfából.

Arra a kérdésre, hogy mi volt hát az ő szerepe s miért levelezett Banethtel, Zigány ezt a kijelentést tette:

— Én csak a közvetítő voltam, még pedig Baneth Sándor és Fekete József között.

Hogy pedig az első perctől fogva gyanus Fekete József, akinek az ágense volt, e tekintetben a vádlott fölvilágosítást adni nem tudott, vagy talán csak — nem akart.

Ellenben ezt a kérdést is tisztázni látszik a szembesítés, mely Lakatos László és Zigány Árpád közt ezután történt. Persze kérdés, hogy igaz-e az, amit e tekintetben Lakatos már a minap vallott s ma újból megerősített. Akkor ugyanis azt adta elő ez a fiatal hírlapíró, hogy ő Rudnay főkapitány egy ágenének a rábeszélésére Zigálynak, aki akkor már Bérczi tanácsos foglya volt, a rendőrség egyik hivatalszobájában tizezer koronát ajánlott fel azzal a kikötéssel, hogy szökjék meg. Biztosították volna arról is, hogy bűnhődés nem éri.

Ma megismételte Lakatos László, hogy ez a jelenet közte és Zigány közt csakugyan megtörtént.

— Történt pedig ez a Bérczi ur hivatalszobájában.

Zigány: Ez szösz szerint igaz!

Lakatos: Csak hozzá kell tennem, hogy arra az időre, míg Zigánnak ezt az

ajánlatot tettem, Bérczi tanácsos ur nagunkra hagyott. Ő egy szomszéd szobába ment.

Zigány: Ugy van! Szóval Lakatos ur megtette az ajánlatot, én pedig — mert a szokásra okom nem volt — azt visszautasítottam.

Lakatos a vallomás idevágó részét mindenben helybenhagyta.

Ezzel a szebesítés véget ért és Zigányt a börtönőr visszavezette a cellájába.

Rudnay főkapitány a sajtóirodájá utján ma ismét nyilatkozik. Nem tetszik neki az a határozat, amelyet a védőnek, dr. Halmi Elemérnek a letartóztatása folytán tegnap az ügyvédi kamara rendkívüli közgyűlése hozott, megbélyegezvé a rendőrség „durva” és erőszakos eljárását. A nyilatkozat ez:

A budapesti ügyvédi kamara közgyűlése egyik kartárának letartóztatásával foglalkozva, a rendőrség eljárás durva erőszakoskodásnak nevezi és megbélyegzi.

A rendőrség kijelenti, hogy nem tartja az illető ügyvéd kartársait hivatottnak arra, hogy a rendőrség eljárása feletti a tényállásnak teljes ismerete nélkül — ítélkezzenek. A jogszolgáltatásnak pártatlannak kell lenni és ehhez képest a rendőrség eljárása feletti is csak a független bíróság ítélkezhetik.

A megjegyzésünk erre a nyilatkozatra csak az, hogy a bíróság már ítélkezett is, a mikor tudomására jutván a hallatlan eset, dr. Halmait azonnal szabadlábra helyezte.

### Gabonatözsde.

Köttetett:

Októberi buza	15 70	(100 kgr.-ként).
Apr. buza 1906.	16.46	"
Októberi rozs	12.96	"
Apr. rozs 1906.	13.60	"
Októberi zab	12.50	"
Apr. zab 1906.	12.92	"
Máj. tengeri 1906.	12.22	"

Értéktözsde.

Köttetett:

Magyar hitelrészvény	791.50
Osztrák hitelrészvény	681.50

### CSARNO I.

#### A vallomás.

— Regény. —

Írta: Mátrai.

(Folytatás.)

V.

— Legényei megkezdte bűnhődését. De én közel voltam az őrzöngéshez, közel a megtévelyodáshoz. S csoda volt ez a mellett, a mit szenvedtem? Egyik napon, midőn kétségbeesésem megrohant, mérget vettem, hogy kinaimnak véget vessek. De mintha a sors gunyával akarna büntetni, nem ölt meg, hanem csak örök betegség magvát veté kebelembe, mely mostani állapotom oka.

— Kilenc hónap mulhatott el így, midőn kétségbeesésemben elhatároztam, hogy miattam bűnhődő barátomat börtönéből megszabadítom. — Nem csekély vagyonom, melyet mint ügyvéd szerezttem, ama szerencsétlen éj óta megfogyott már ugyan, de annak még mindig tetemes maradványát e célom elérésére akartam elfordítani.

— Kettős ruházatban, minden segédeszközzel felszerelve oda siettem tehát, ahol Legényei fogva tartatott. Módot találtam azon akadályokat is elhárítani, melyek különben a fegyencek látogatásával együtt járnak. A törvény előtt bünt akartam elkövetni, melynek felfedezése után büntetést is vártam. Mi akadályozhatott volna tehát, hogy hamisított okmányokat birtokomba ne kerítsek? Elég az hozzá, akadálytalanul jutottam el Legényeihez, az ő börtönébe. Vizontlátásunk feldulta szívemet. Rettenő sietségben közöltem Legényeivel jöttöm cél-

ját, majdnem erőszakkal vettem rá, hogy ruháimat felöltse, én fegyverruhába bujtam, az őrnök jelt adtam a börtön felnyitására és kitoltam. Az ajtó becsukódott, én a börtönben valék.

E pillanatban boldog nyugalmat éreztem kebelemben, valósággal földöntúli örömet: a leghatalmasabb uralkodó boldogságát nem vettem volna érte cserébe.

(Folyt. köv.)

## A HORVÁTH-FÉLE

GŐZFŰRÉSZEK TELEPEN

## VÁGOTT TÖLGY

## TŰZIFA

100 KGRAMMONKÉNT

75 KRÉRT KAPHATÓ.

NAGYOB VÉTELNÉL ÁRKEZVEZMÉNY

Legjobb hajuszodró a híres debreceni

## „CIVIS” hajuszodró.



Nem tépi, jól összefogja s nőit is a hajuszt.

1 dohoz ára 40 fillér.

Készítője s főraktára:

## MIHALOVITS JENŐ

gyógyszertára

DEBRECEN, A VÁROSKÁZSÁL SZEMBEN.

## Egyéves önkéntes urak figyelmébe!

Van szerencsém a leendő egyéves önkéntesurakat értesíteni, hogy nálam bármely fegyvernemhez tartozó urak részére a legjobb s legelegansabb kivitelben és igen jutányos árban készülnek egyenruhák. Minden megrendelt egyenruháért valamint felszerelési cikkek szabályszerűségéért felelősséget vállalok.

Ugyancsak kitűnő lovagló (britses) nadrágokat valódi angol szabás szerint készítek.

Ugy szintén polgári öltönyöket, valamint díszmagyar öltönyöket a legelegansabb kivitelben készítek.

Kiváló tisztelettel: 1196

## Kiszel Sándor

Magyar és polgári szabó,  
L. rendű szűrés és felszerelési cikkek raktára  
DEBRECEN.

Kossuth-u. 19. Színházzal szemben.

Hirdetések jutányos áron  
felvételnek a  
„DEBRECENI UJSÁG” részére a kiadó-  
hivatalban, Lamprocht-ház, Flaoz-u. 42

## ITT VAN

Zilahy és Szépi, tanuskodnak a kezdő szerek nélkülözhetetlenségéről. Non plus ultra a szőpítőszereknek az aralmas anyagokat nem tartalmazó

## Matild-szőpítő szerek, Matild-crém, -arckenőcs stb.

szappan stb. minden szőpítőt, bőr csuvaságot levesznek az arcról. Nem fogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem használ, át minden kibúvó nélkül visszaadom. **Matild Matvána** gyógyszerész, műlaboratoriuma, Laboratoire Cosmétique „Matilde”. (Alapítottát a hasonló névű párisi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyártótelep: Ungvár sajtó ház. Lapható Budapesten Törökknél, Debrecenben Tóth Béla gyógyszerésznél, Tisza-palota és minden jobb gyógyszerertárban.

## Szőnyeg vásár!

A raktárunkon lévő szőnyegek nagy részét mélyen leszállított áron árusítjuk el.

Különösen ajánljuk elsőrendű minőségű

## Brüsszeli szőnyegeinket

Igen szép mintákban, melyek 3 frt 20 kr. helyett 1 frt 80 kr.-ért kaphatók.

Nagy mennyiségű maradék szőnyegek minden fajból

## tetemesen leszállítva.

Ezen kedvező bevásárlási alkalom csak néhány hétig tart. 1886

Szabó Lajos Fiai cégnél  
Debreczen.

A mely gazda formosát megköszönőnek akarja, ill. az ideje a mútrágyázásnak!

## Szuperfoszfát

100 kgr. 12 korona.

15% vízben oldható foszforsav tartalommal,

100 kgr.-ként 12 korona.

Nagyobb vételnél olcsóbban.

## KONTSEK GÉZÁNÁL Debrecen, KOSSUTH-UTCZA.

## A Harmat-Créme

arczsépitő és bőrápoló kenőcs

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt, sem ólmot nem tartalmaz, a leggyőzelebb idő alatt megszüntet mindenféle szőpít, májfestet, pattanást, bőrrakát (mitesszer) s bőrbajokat. Kiszimítja a ránczosodni kezdő arcbőrt s azt fehérre, simává és üdvé teszi.

Legjobb évszer a szél és a nap befolyása ellen az arczra. Nem zéiroz, tehát nappal is használható.

—•• Hatása gyors és biztos! —••

Egy tégely harmat-crème ára 1 kor.

Készítő helye s főraktár: 1086

MIHALOVITS J. gyógyszerertára  
Debrecen, Főpiao 31., a városkázsal szemben.

## ÁRJEGYZÉKE

## Csanak József

saját termelésű

homoki fajborainak.

Kövidinka	— — —	1902-iki 1 liter	—	60 fillér
Kövidinka	— — —	1903-iki 1 „	—	72 „
Ezerjó	— — —	1903-iki 1 „	—	80 „
Rizling	— — —	1903-iki 1 „	—	80 „
Carbenet vörös	— — —	1903-iki 0-70 1 üveg	—	90 „
Ezerjó szemelt	— — —	1900-iki 1 liter	—	100 „
Császárszállás gyöngye	— — —	1900-iki 0-70 1 üveg	—	100 „

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-  
küldetik.

\* Apró hirdetések előre fizetendők. \*

**Levelezés.**

„BARNA ZENE TANÁR“ levelét mért nem veszi át.

„FORTUNA“ levele van a kiadóban.

28 ÉVES fiatalember barna nő ismeretségét óhajtja. „Fortuna“ kiadóba.

„D. R.“ levele van a kiadóhivatalba.

„ARVÁCSKÁNAK“ levele van a kiadóban.

**Ajánlat.**

ÓRIÁSI választékban kaphatók mindenféle trieszti kávé különlegességek, feltűnő olcsó árak mellett Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-u. 2. 2810

SZEGEDI paprika különlegességek nagyban és kicsinyben nagyválasztékban kaphatók Lindenfeld J. Jenő fűszerkereskedőnél Debrecen, Városház-utca 2. 2811

KIADÓ SAROK üzlet lakással azonnal Simoffi-utca 19. sz. bővebbet Hatvan-u. 30. az utcailakásban. 2648

TISZTÁN kezelt boraimat ajánlom a t. vevő közönségnek 1 liter asztali fehér 30 kr., 1 liter kadarka 32 kr., 1 liter kövidinka 36 kr., 1 liter rizling 40 kr., 1 liter tokaji dr. Szabó Gyula ur termése 1 forint Ban Kálmán Egyháztér a Collegium mellett. 2631

IZLETES, TISZTA és jó házi koszt jutányosan kapható özv. Fürmenstein Györgynél. Piac-utca 10. 2599

JÓ KARBAN levő használt boros hordók, heklitolterenként 5 kor-ért eladók. Piac-utca 9 szám. 2598

A MAI kor igényeinek megfelelő ujonnan be rendezett téli és nyári tekepálya Eö vös-utca 8. sz. 2591

KIADÓ azonnal a Kossuth-utca 6. szamu háznál az udvarban 4 nagy raktarhelyiség együtt tesen van külön-külön. — Értekezhetni a szanyitzky Endre üz. etében. 2144

HATVAN-UTCA 2. szam. Csekély hetti vagy havi részletekben cicak, boak, férfi és noi, fiu, leány öltönyök, gallérok, kabatok a legolcsóbban beszerezhetők Kaiser Salamounál. 2570

VILLANYCSENGŐKET KITŰNŐ új módszer szerint készít és javít Krausz Kálmán bado-gos Hatvan-utca 2. 2569

KIADÓ Kétmalom-u. 6. sz. egész udvar két szobás új lakással, esetleg eladó. Értekezhetni tulajdonossal Egymalom-u. 4. sz. 2521

HÁZ és több HÁZHELY Várad-utcai temető mellett olcsón eladó. Cim a kiadóban. 2513

HAJFONATOK, COPFOK, női parókák, einlag hajbotétek, legjutányosabban kaphato Boczán Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2. sz. Kínésült női haját veszek. 2478

KIVÁLO szép paszatuti, Schaszla szőlő 5 kg. postakosár 90 kr. David Zoltan hiviteli üzle-tében. Telefon 315. Ugyanott tanuló ölvé-tetik, 2463

HULLADEK papir zsákonként 30 fillérért kap-ható. Cim a kiadóban.

KÖSZVÉNYNÉL és CSUZNÁL használjuk e gye-dül a híres Királybaizsamot, mely legujabb szer minden külső és belső fájdalmak ellen, tehát minden háznál tartani kell, Egy nagy üveg utasítással 2 korona, kapható a készítő Grósz Nagy Ferenc gyógyszeresznél Debrecen, Kossuth-utca 8. Arany egyszarvu gyógy szertár. 2250

FEHÉRNEMŐ varrónő ajánkozik házakhoz esetleg gomblyuk varrást, javítást elvállal Boldogfalva-ut 22. sz. 2048

TARTÓS LEVANTINI és zimocoa SZIVACSO-KAT nagy mennyiségben szereztünk be: pot-tom olcsón árusítjuk. Jóna és Jóna drugueriája Debrecen, Kossuth-u. 6. 2012

TENYÉR jósnő lakását Csapó-utca 49. sz. alá helyezte át. 2656

VALODI GÁZIZZÓTEST 15 krajcárért kapható Simonffy-u. 51. 2658

KÜLÖN bejárati utcai szoba, előszoba buto-rozda kiadó Szappanos-utca 3. 2605

FÜSZER- és osemegéizlet azonnal átadó. Esetleg áru nélkül is. Cim a kiadóban. 2662

EGY régen fennálló fűszerüzlet italméréssel és tőzsdével kiadó. Cim a kiadóban. 2668

TEA VAJ néponta friss érkezés, kapható Lásztig és Bán fűszerkereskedésében, Debrecen, Simonffy-u. Városi bérház. 2665

KITŰNŐ hordók jutányos árban kapható Csapó-utca 39. sz., az üzletben. 2663

KÜLÖNBEJÁRATU kisebb és előszobás utcai nagyobb butorozott szobák kiadók. Vörösmarty utca 1. sz. 2660

ZONGORASANITÓNÓ jutányosan ad órát kezdők és haladóknak. Cim a kiadóban. 2669

**Eladás.**

EGY VASCSIGA LÉPCSŐ a Hungária kávé-ház an eladó. 2602

EGY ÁLLÓ IRÓASZTAL eladó. Cim a kiadó ban. 2601

4 HOLD ondódi földjutányos áron eladó. Arany János-u. 15. sz. 2579

BEJÁRÓ TAKARITÓNÓ egész délelőtre ke-restetik Piac-u. 32. (Szedlák Vámos-ház) II. emelet. 2657

FIATALEMBER, ki esti tanfolyamot végzett, könyvelőnek vagy irodába ajánkozik. Cim a kiadóban. 2664

KOSSUTH-UTCA 14 számú háznál a kávé-mé-résbe naponta 15 liter tej azonnal elfogadtatik.

MAGANOS férfi butorozott szobát keres, lehe-tőleg kosztal együtt. Cim a kiadóban. 2666

GÉP- és kézi munkás nők és tanulóányok kész fizetés mellett felvehetnek. Cim a kiadóban. 2659

**Kereslet.**

A POLGÁRI iskolát kitűnő sikerrel végzett 17 éves urleány nagyobb kereskedésben (fűszer vagy rőfös) pénztári állást keres. Cim Debre-cen Rakovszki-u. 45. sz. a. 2645

KERESKEDELMIT végzett leány elárusitónó kerestetik. Cim a kiadóban. 2653

TANULÓUL felvétetik egy jó családból való fiu Miklósné és Tarsa bazár és fűzfivát üz-le-tében (Fő-tér) 2650

NÉMET és magyar könyvelésben jártas leány vagy fiatal ember kerestetik. Cim a kiadó-ban. 2648

ÜGYES kézi nő Gondy és Egey fényműinté-zetében felvétetik. 2645

UJOSZTÁSÚ FÖLD (2 hold 425 öl) a város-hoz egészen közel eladó, Debreceni Első Ta-karékpenztár. 2026

EGY szoba matt butor eladó Teleki-u. 68. Meg-tekinthető délutáni órákban. 2655

Elvállal mindenféle szobafestéseket és tapetirozásokat a legjutányosabb árban

**HORVÁTH ANDRÁS**

mázoló-, szoba- és templom-festő

**DEBRECZEN,**

Piac-utca 21-ik szám alatt.

**Az iskolai év**

kezdetevel ajánljuk dusan felszerelt rak-tárunkat a t. szülők szives figyelmébe.

**Flu- és Leány fehérneműek,**

**Paplanok, Matraczok, Ágy-**

**terítők, Ingek, Gallérok, Ké-**

**zelők, Zsebkendők, Nyakken-**

**dők, Esernyők, Pamut- és**

**Gyapju takarók**

nagy választékban, olcsó szabott árakban.

**Szabó Lajos Fiai**

**Debrecen,**

**Divat-, vászon- és szőnyegáruház.**

**Szendró Sándor**

ajánlja legjobb gyártmányu

**Zongoráit és Pianóit**

valamint hegedűit.

Új és használt zongorák és pianók előnyös ár mellett bérbe adtatnak.

Ugyszintén gramofonok és gramofon két oldalú Odeon lemezek nagy választékban kaphatók.

Javítás és hangolás kedvező árban eszközöltetik.

**Szent-Anna-utca 3-ik szám.**



Elismert legjobb minőségű

**Eperjesi cserép-kályhák**

1280

továbbá :

Fűzőedények, takarékkonyhák, építlet-vasalások, gazdasági eszközök, tetőle-mezek, mérlegek, revolverek, töltények

**nagy választékban**  
a legjutányosabb árban kaphatók:

**KOVÁCS GYULA**

vasüzletében

== a „Bika“ szálloda mellett. ==